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Ústecký kraj

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK Bod programu: 11.8

9. zasedání zastupitelstva konané dne 6. 9. 2021

Věc:
Výzva Ústeckého kraje k Vládě ČR k řešení situace v sociálně vyloučených lokalitách s návrhem 
legislativních změn 

Materiál na stůl: 

Důvod předložení:
Výstup z výjezdního zasedání Výboru pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality 
Zastupitelstva Ústeckého kraje ze dne 28. 7. 2021.
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Výzva Ústeckého kraje k Vládě ČR k 
řešení situace v sociálně 
vyloučených lokalitách s návrhem 
legislativních změn

U

Návrh na usnesení:
Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A) bere na vědomí

dle ust. § 37 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, důvodovou 
zprávu Výboru pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality Zastupitelstva Ústeckého kraje 
o stavu sociálně vyloučených lokalit na území kraje s návrhem legislativních změn k řešení této situace.

B) ukládá

hejtmanovi Ústeckého kraje Ing. Janu Schillerovi, zaslat předsedovi Vlády ČR výzvu Ústeckého kraje k 
Vládě ČR k řešení situace v sociálně vyloučených lokalitách s návrhem legislativních změn.
Termín: 30. září 2021.



Důvodová zpráva:
Všichni jsme si vědomi stavu Ústeckého kraje v oblasti sociálně vyloučených lokalit a sociálně slabých. Jsme 
označováni za kraj s vysokou nezaměstnaností, nízkou vzdělaností, vysokou kriminalitou, vysokou mírou 
záškoláctví, přestupkového jednání, ilegálním obchodem s drogami, máme zde rozbujelou lichvu, prostituci, 
domácí násilí a astronomický počet exekucí, vysoký počet osob závislých na dávkách sociální péče, kteří z 
velké části pracují „na černo“ a neodvádí daně. To vše je bohužel pravda.
Kdo těmto problémům čelí? Bezzubá policie ČR s nízkou mírou vymahatelnosti práva a unavení, 
zdecimovaní a udolaní každodenní sisyfovskou prací představitelé našich obcí, kteří stojí jako poslední „na 
stráži“, aby se situace úplně nevymkla z kontroly a místo pořádku nevládla anarchie.
Jaký je zájem o naše problémy ve Vládě ČR či v parlamentu? Občas k nám někdo dorazí na výlet jako do 
ZOO a před volbami se honí hlasy a slibuje. A zbytek republiky? Realitní kanceláře z Prahy, ale i ze zahraničí, 
skupují volné byty za výhodné ceny a stěhují k nám do kraje další a další sociálně slabé, protože systém 
dávek na bydlení je nastaven tak hloupě, že se jim to velmi vyplatí. V důsledku toho stát financuje majitele 
bytů a domů na úkor sociálně slabých.
Jak z toho ven?
Je potřeba přijmout takovou legislativu, která zamezí, nebo alespoň přibrzdí obchod s chudobou a tím i 
pozastaví migraci sociálně slabých do našeho kraje. Taková legislativa je již cca dva roky připravena a 
zůstala ležet v šuplíku na MPSV ČR, podíleli jsme se na ní i my starostové z našeho kraje. Jedná se o zákon 
o přídavku na bydlení.
Protože se tento zákon dostal pod velkou kritiku neziskovek, ombudsmana a Pirátů již při své tvorbě, 
navrhujeme jej zároveň doplnit o zákon o sociálním bydlení, který by pamatoval na ty nejchudší a nenechal 
by nikoho, kdo opravdu potřebuje pomoci, na ulici. I tento zákon je rozpracován, a to ze strany Platformy pro 
sociální bydlení.
Netvrdím, že jsou tyto návrhy zákonů dokonalé, ale mohly by být dobrým základem pro operativní diskusi a 
hlavně dobré řešení zatím nekončícího martyria vyloučených lokalit. Jde jen o dobrou vůli našich 
zákonodárců tam, kde si nemůžeme sami pomoci. K tomu slouží tato otevřená výzva Vládě ČR.
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